

拿李鸿章做套餐名摆噱头

夏朵西餐厅如此创意有待商榷

“华山路上的夏朵西餐厅丁香花园店,竟把名人李鸿章和他的姨太太作为菜单上的套餐名字,如此‘傍名人’,似乎不应该!”昨晚,读者王小姐致电本报热线,她说,夏朵西餐厅的这种创意有待商榷。

“鸿章”竟成套餐名

昨晚,记者来到夏朵西餐厅丁香花园店,翻开菜单,果然看到两份套餐:一份叫“鸿章餐”,另一份名叫“丁香餐”。“鸿章餐”价格200多元,“丁香餐”价格100多元。服务员介绍,“鸿章餐”的含意就是名人李鸿章,而“丁香餐”取自他的一位姨太太,她的名字就叫“丁香”。

顾客王小姐称,她看到这份菜单,心里很别扭。“李鸿章是晚清重臣,也是洋务运动的主要倡导者,现在店家用他的名气来招徕顾客,有

些不应该!”另有消费者称,夏朵西餐厅本意是想“哗众取宠”,但最后却暴露了自身的“文化短板”,显得很“轻浮”。

餐厅“沾光”丁香花园

丁香花园早年由美国著名建筑师艾赛亚·罗杰斯所设计,是上海滩最负盛名、保存最为完好的老洋房之一。丁香花园的盛名,不仅在于建筑本身,还在于洋房主人身份的传奇色彩。记者查阅资料发现,丁香花园的主人李经迈,是清末朝廷重臣李鸿章的幼子,其为庶出,是姨太太莫氏所生。李经迈年幼时长得很瘦小,颇招李鸿章怜爱。而李经迈的母亲莫氏小名就叫“丁香”。李经迈晚年上海就住在丁香花园,直至去世。

而夏朵西餐厅与丁香花园隔着华山路对门相望,因此也沾了不少丁香花园的光。夏朵西餐

厅把李鸿章和他的姨太太作为菜单上的套餐名,显然是为吸引顾客眼球,拿李鸿章来做“噱头”。

餐厅称是为了“纪念”

昨天下午,记者致电夏朵西餐厅丁香花园店,餐厅负责人介绍,“鸿章餐”确实是借名李鸿章的意思,但这是为了纪念李鸿章。另据透露,夏朵西餐厅丁香花园店的房子也是李鸿章后人的旧宅。“鸿章餐”和“丁香餐”因为名字取得“特别”,所以不少好奇的顾客纷纷点单,并指名要“尝尝鸿章”。

一些读者认为,夏朵西餐厅如此把名人当成套餐名字,这样的行为有待商榷。希望餐厅能尊重名人,这也是尊重历史和文化。

本报记者 屠仕超 房浩

突发新闻

热线:962288

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao

短信报料: 02152928686

线索一旦采用即付酬金

包头路一火锅店

店员举刀砍伤食客

本报讯 (记者 房浩 屠仕超) 今晨0时许,包头路近民星路处一火锅店内发生意外,一名店员因与食客发生口角,持刀将对方砍伤。

据了解,伤者姓杨,今年23岁,辽宁人。昨晚10时许,他与几名朋友前往包头路上的一家火锅店聚餐,当时大家喝了不少白酒,讲话也渐渐大声起来。今晨0时许,已经喝醉的小杨找来店员,要求继续上酒,但对方表示火锅店即将打烊,请他们适可而止。此言一出,立刻招致一桌人的责骂,双方随后发生口角,并越吵越凶。最终店员从厨房内拿出一把菜刀,朝小杨脚上砍去。小杨连忙躲开,但对方不依不饶,随后又对着其腹部连砍数刀,小杨当即倒地,血流不止。同伴见状连忙上前扑倒店员,并报警。

120急救人员赶到后,迅速将小杨送往长海医院救治。经诊断,小杨腹部有多处刀伤,所幸无生命危险。目前,行凶者已被警方控制,案件正在进一步调查中。

蕹藻浜江杨北路河段

瘸腿男子投河失踪

本报讯 (记者 房浩 屠仕超) 昨天下午4时30分许,蕹藻浜江杨北路河段,一名男子纵身跳入河中,目前生死未卜。

据目击者称,事发时一名50岁上下的男子一瘸一拐走到蕹藻浜岸边,二话不说,纵身跳入冰冷的河中,很快没了踪影。路人立刻报警,警方和消防队员随即赶到,并沿着河堤展开拉网式搜救,但直到晚上8时许依然一无所获。

热线速递 >>>

【警示牌上贴小广告】

昨晚11时:读者金先生来电反映,上南路近外环线一块交通警示牌上贴了很多小广告,不仅有损市容,也容易分散司机的注意力。

房浩 屠仕超 整理

河道边“长”出数间平房 绿化带被铲“竖”起围墙



一条经过整治的镇级河道,一片环境优雅的河岸绿化,本是居民喜爱的散步之地,但不知何时起,河边的一个废弃配电间变成了洗车铺;前两天,突然又有人前来砍伐河边绿化,砌起两堵墙……昨天,家住浦东曹路家苑的网友“jel-lzhou”在上海滩微博上反映,民区路民光路附近的河岸环境遭到破坏,居民十分痛心。

废弃配电间成洗车铺

下午,记者驱车沿民区路一路往东,马路尽头就是网友所说的河道。这条河宽约10米,有关部门在河西侧建起大片绿化带,留一条小径供居民散步赏景。

在河边,一大片平房显得格格不入。从正面看,这是一家生意不错的洗车铺,一旁还有小杂货店和几间破旧的平房,门前的水泥地上停着三四辆前来光顾的轿车。仔细观察发现,房屋中间隐约冒出一片红瓦房顶,就是网友所说的废弃“配电间”,旁边的几间门面房则是后来陆续搭建起来的,没有门牌号码或其他信息。

记者绕到房屋后面,发现这里“别有洞天”。五六间整齐的彩钢板平房藏匿在洗车铺后方,



紧邻河道(见左图 左妍摄)。尽管门窗紧闭,还是能听到里面传出此起彼伏的搓麻将声。一名老伯告诉记者,这里是一个棋牌室,有时要营业到深夜。“一年多了,也没人来管。”

绿化带砌起两道围墙

记者沿河边小径一路向北走。彩钢板房屋的下方有两根污水槽,修车铺后方还隐藏着一个厕所,污水直接排入河道,令人作呕。

“这里本来是草和树,前两天突然被人铲平了。”在网友的指引下,记者又看到,平房北侧好端端的绿化带已被人“清理”,只留下光秃秃的泥土。而就在绿化带的两侧,已被人砌起2米多高的围墙,顶端还插了碎玻璃(见右图 左妍摄)。

昨天下午,记者就此事致电曹路镇城管部门,工作人员随即到现场查看并拍照取证。一名工作人员答复称,河边的彩钢板房屋、厕所等的确有违法搭建之嫌,他们在现场询问了有关商铺负责人,但对方表示自己只是租户,并不清楚房屋是谁搭建起来的。由于此处是历史遗留问题,工作人员表示将查询相关信息后再作处理。

本报记者 左妍

轨交车厢内行乞被举报

乞讨者殴打报警人 被拘留

本报讯 (记者 潘高峰) 轨交乞讨被乘客微信举报,躲过民警盘问的乞讨人竟嚣张殴打报警人。前天,违法人员杨某被警方抓获,昨天被处以行政拘留和罚款的处罚。

11月21日下午2时40分许,乘客刘小姐在1号线漕宝路站往上海南站方向列车上发现两对乞讨人员,她通过微信向轨交警方举报。当民警对乞讨人员进行盘问时,其中一对乞讨人员乘隙偷偷溜走,登上另一列开往徐家汇方向的列车车厢,并在车厢内对跟随其上车的刘小姐进行殴打后逃逸。

事发后,轨道警方将当场查获的一对乞讨人员带至徐家汇综合执法工作站处理,并成立专案组追查殴打刘小姐后逃逸的乞讨人员。11月29日,轨道警方锁定违法人员杨某,在罗成路附近将其抓获。

新闻追踪

吸毒无力抚养孩子 弃婴生母已被抓获

本报讯 (记者 曹文清) 11月30日,本报A11版报道一新生女婴被丢弃在虹口区东长治路一处公共厕所内,幸被好心人发现才转危为安。记者昨天从警方处获悉,经过缜密的走访和侦查,昨天上午警方已在事发地附近的一处小区内将女婴的亲生母亲毛某抓获。

毛某今年44岁,无业,有吸毒史。审讯中,她向警方供述,自己今年2月怀孕后一直未到医院做过产检。当天清晨,她在家将女婴生在痰盂中,以为孩子已死,便将她丢在公共厕所内。她说,自己无力抚养孩子。据悉,毛某的行为已涉嫌弃婴罪,由于她目前正处于哺乳期,警方对其采取监视居住的强制措施。女婴目前各方面体征平稳,详细案情尚在进一步审理中。

中国人民银行上海分行支付清算系统专题宣传

支付体系的四个基本概念

支付是社会经济活动引起的资金转移行为。支付体系是实现资金转移的制度和技术的有机组合。按照转账支付的进程,支付体系的四个基本概念依次是:结算账户、支付工具、支付清算系统以及资金清算方式。

以支付主体名义开立的结算账户,其功能是存储资金、记录资金收付情况,是资金转移行为的基础。目前,主要的结算账户类型包括:以银行卡为主体的个人结算账户、以活期存款为主体的单位银行结算账户、个人在第三方支付机构开立的虚拟账户以及预付卡账户等。

支付工具是支付指令的载体。支付指令是付(收)款人支付(收取)资金的意思表示。经济活动中的银行票据和结算凭证、银

行卡和预付卡的签购单以及网上支付中提供的输入界面等都属于支付工具的范畴。

支付清算系统是实现支付指令在收付款银行、不同结算主体之间传输的基础设施。各类支付清算系统通常以标准化的磁码、报文或电子信息等格式进行支付信息传输。目前,我国各类支付清算系统承担着每天数以亿计的支付指令的信息传输。

资金清算方式是支付清算系统对其传输的支付指令进行资金结算处理的手段与规则。各类支付清算系统中最常用的两类资金清算方式是:逐笔全额实时清算和批量净额轧差清算。同时,也有针对不同业务采取不同资金清算方式的混合清算方式。

加拿大 赶搭省移民低额投资末班车 留学转移民新通道

免费 021-32270107 32270424
讲座 24H咨询热线: 13370031015

时间: 12月2日 (周日) 下午 2:30

地点: 江宁路777号内外联大厦11楼

(近海防路口) 大量车位·免费泊车

主讲嘉宾: 陈马丁

在沪10多年移民办理经验

加拿大 → 投资移民 70万元人民币起 萨省、曼省火爆审批!

澳洲 → 创业投资类中小企业主、高管 手续费10余万人民币

技术移民 计算机、会计、机械等 192个职业。符合条件,可全家获绿卡

欧洲 → 购房移民 ¥240万 可直接获永居

美国 → EB-5投资移民 全家绿卡

特别办理 → 美、加、澳多次往返数年签证

具体事宜面谈

上海申宏因私出入境服务有限公司 公司地址: 上海市江宁路777号11楼 www.chan-yond.com
垂询热线(咨询时间,周一至周五,全天)